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Ata da 65ª (Sexagésima Quinta) Sessão Ordinária da 17ª (Décima 

Sétima) Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos oito (08) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), às 

19h20 (dezenove horas e vinte minutos), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito 

à Rua Dom Otávio, 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-

se ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor 

vereador Roberson Aparecido Lima, com a presença dos senhores vereadores: Cristina 

Ramos de Moura, Evanice Vieira Silva, Jéssica Aparecida Silva Martins, João Bernardes, 

José Cláudio Pires Cardoso, José Natalino Pereira e Márcio José de Moura Bueno. 

Ausente a vereadora Rosemar Aparecida Barbosa. Havendo número regimental de 

vereadores presentes, o senhor presidente declarou aberta à sessão pronunciando as 

seguintes palavras: “sob a proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos 

nossos trabalhos”. 

Pequeno Expediente: o senhor presidente perguntou aos senhores vereadores 

se possuíam conhecimento da ata da sessão anterior (64.ª sessão ordinária) e pediu 

anuência do plenário para dispensar a leitura. A ata considerada aprovada nos termos 

do art. 35, do Regimento Interno não teve retificação. O senhor presidente passou a 

palavra ao vereador inscrito para falar no pequeno expediente, o senhor vereador João 

Bernardes parabenizou o prefeito por iniciar obras no bairro Ramos. 

Ordem do Dia: leitura do convite do evento benemérito em favor da instituição 

da Apae (Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais). 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 07, de 21 de março de 2024, que 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal de Munhoz a conceder subvenção social à 

Irmandade Santa Casa de Misericórdia de Cambuí e dá outras providências”, o senhor 

presidente declarou que o projeto estava aberto para a discussão, o senhor vereador 

João Bernardes comentou sobre o projeto, em seguida, o senhor presidente declarou 

que o projeto estava aberto para primeira votação, o projeto foi aprovado por 

unanimidade pelos vereadores presentes. 

Discussão e votação da Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei nº 08, de 

27 de março de 2024, que “Autoriza a abertura de crédito suplementar no orçamento 

vigente e estabelece outras providências”, o senhor presidente declarou que a emenda 

estava aberta para a discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que a emenda 

estava aberta para única votação, a emenda foi aprovada por unanimidade pelos 

vereadores presentes. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 08, de 27 de março de 2024, que 

“Autoriza a abertura de crédito suplementar no orçamento vigente e estabelece outras 
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providências”, alterado pela emenda modificativa nº 01, o senhor presidente declarou 

que o projeto estava aberto para a discussão, o senhor vereador João Bernardes 

comentou sobre o projeto, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto 

estava aberto para primeira votação, o projeto foi aprovado por unanimidade pelos 

vereadores presentes. 

Discussão e votação da Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei nº 09, de 

01 de abril de 2024, que “Institui o projeto ‘Jovem Aprendiz Municipal’, no âmbito do 

Município de Munhoz/MG”, o senhor presidente declarou que a emenda estava aberta 

para a discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que a emenda estava aberta 

para única votação, a emenda foi aprovada por unanimidade pelos vereadores 

presentes. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 09, de 01 de abril de 2024, que 

“Institui o projeto ‘Jovem Aprendiz Municipal’, no âmbito do Município de 

Munhoz/MG”, alterado pela emenda modificativa nº 01, o senhor presidente declarou 

que o projeto estava aberto para a discussão, o senhor vereador João Bernardes 

comentou sobre o projeto, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que aproximadamente há dois anos atrás apresentou esse projeto na 

Câmara, mas que a assessoria jurídica na época explicou que não era competência do 

Legislativo e sim do Executivo, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que o Prefeito apresentou o projeto acompanhado de uma indicação dela, 

em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para primeira 

votação, o projeto foi aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes. 

Grande Expediente: nos termos do art. 43, do Regimento Interno desta Casa, 

o senhor presidente passou a palavra aos vereadores inscritos para fazerem uso da 

tribuna, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que pede 

desculpas ao vereador João por cortar fala dele, mas que a Casa fez o projeto proibindo 

a liberdade do cidadão e do vereador de usar o celular, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins pediu para a Dra. Rafhaela Ramalho explicar qual a diferença de 

uma denúncia para a outra, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que tiveram duas denúncias, que a primeira foi feita pelo Decreto 201 e a 

segunda denúncia foi feita no mesmo Decreto, mas que a Casa resolveu aceitar a 

primeira e que quando foi para aceitar para investigar o mesmo caso que é contra o 

vereador a Casa resolveu, através do José Cláudio que era o mais velho encerrar, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins perguntou a Dra. Rafhaela Ramalho 

qual que foi a diferença, a Dra. Rafhaela Ramalho comentou que a diferença como ela 

havia falado da outra vez foi principalmente pela prova apresentada, que em uma 

denúncia foi apresentada conversa de whatsapp entre a parte que fez a denúncia e que 

na segunda foi uma gravação de áudio que não era da pessoa que apresentou a 

denúncia, mas conversas de terceiros, a Dra. Rafhaela Ramalho comentou que a 
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denúncia foi arquivada porque a prova não era considerada lícita, que por isso não foi 

adiante, a Dra. Rafhaela Ramalho citou o art. 78 do Regimento Interno e comentou que 

por esse motivo o parecer foi feito pela nulidade da denúncia, sem prejuízo de 

apresentar uma nova denúncia, ainda que pelos mesmos fatos, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que como na denúncia o atual presidente fazia 

parte ele não poderia aceitar ou não e que então eles usaram o vereador mais velho 

para poder assumir esse lugar se ia investigar assim como foi investigado do prefeito 

Vardão ou se não ia investigar do vereador, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que o vereador mais velho que é o vereador José Cláudio resolveu 

arquivar, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o vereador 

José Cláudio arquivou, que assinou sozinho porque mais vereadores não tiveram a 

oportunidade de nem ter acesso a essa denúncia e de fiscalizar essa denúncia e que o 

José Cláudio achou que era o certo e engavetou, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins perguntou a Dra. Rafhaela Ramalho se o José Cláudio tinha a possibilidade 

de levar ao plenário, a Dra. Rafhaela Ramalho citou o art. 77 do Regimento Interno,  a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins perguntou se o vereador José Cláudio 

tinha como falar não e levar ao plenário para todos decidirem, a Dra. Rafhaela Ramalho 

respondeu que não foi trazido ao plenário por causa da fundamentação em relação a 

prova e que não trouxe porque não era uma coisa legal trazer para o plenário, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que viu o parecer do Dr. Edmar, 

que os pareceres são opinativos e que o José Cláudio assumiu sozinho, a Dra. Rafhaela 

Ramalho comentou que ele assumiu sozinho, mas com base na ilegalidade da prova, que 

o que é legal ou não deixa de ser opinião e que os assessores falam o que realmente 

está na Lei e a decisão é dos vereadores, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que qualquer declaração que os advogados deem se está na Lei ou 

não é a opinião do advogado e que se a Câmara resolver votar contra ou não é a opinião 

dos vereadores, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins falou que o José 

Cláudio resolveu que ia engavetar e que não deu a oportunidade aos vereadores de 

analisar, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que quando foi 

do prefeito Vardão o José Cláudio votou a favor de fiscalizar, mas que nessa ele voltou 

a favor de cancelar e fingir que nada aconteceu, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins comentou que não concorda, que foram eleitos em nove vereadores e que 

se tem denúncia contra um vereador os outros tem que ter a oportunidade de 

participar, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o José 

Cláudio por ser o mais velho como diz o Regimento Interno respondeu por todos os 

vereadores e que quem votou nela, no João e no Natalino não tiveram voz porque não 

conseguiram olhar e nem fiscalizar, mas que quando foi contra o prefeito e ela fizeram, 

a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que a denunciante 

acusou eles de um crime que não cometeram, mas que quando se trata do vereador 
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deixaram quieto, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno comentou que foram 

aprovados três projetos bons, comentou que o projeto de suplementação é de quase 

quatro milhões para a área da saúde, que é um investimento muito bom para a 

população e um valor muito alto, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno 

comentou que viram hoje depois de três anos e meio a caderneta de poupança da 

Prefeitura onde foi retirado o dinheiro depositado lá, o senhor vereador Márcio José de 

Moura Bueno comentou que hoje a Prefeitura está abrindo a caderneta de poupança e 

espera que abra em várias áreas, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno 

comentou sobre reclamações da população, o senhor vereador Márcio José de Moura 

Bueno comentou também sobre necessidades do município, o senhor presidente 

Roberson Aparecido Lima comentou que ficou feliz pelo projeto jovem aprendiz para 

ajudar os jovens da cidade, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou 

que ele o vereador Evanice estiveram na Câmara de Monte Sião conversando com o 

vereador Juninho sobre o projeto jovem aprendiz, o senhor presidente Roberson 

Aparecido Lima comentou que também fizeram esse projeto, mas que também não foi 

possível porque é atribuição do Executivo, o senhor presidente Roberson Aparecido 

Lima comentou que gostaria de perguntar ao vereador Natalino se durante o ano de 

2021 ele e outros vereadores fizeram questionamentos por causa das comissões e 

entraram na justiça processando a Câmara, o senhor presidente Roberson Aparecido 

Lima pediu ao Natalino para explicar para ele, o senhor vereador José Natalino 

respondeu que o presidente teria que perguntar ao advogado porque ele não sabe e 

que acha que não foi passado para ele isso aí, o senhor presidente Roberson Aparecido 

lima comentou que tem assinatura dele, o senhor presidente comentou que quer fazer 

um questionamento aos vereadores que foram reeleitos da gestão passada, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima comentou que o ex-prefeito Otávio colocou um 

projeto de Lei fazendo que a área urbana fosse até o auto da casa do “Zé Migué” e que 

foi aprovado,  o senhor presidente Roberson Aparecido Lima perguntou se o Toquinho 

mora na área urbana ou rural, o senhor vereador José Natalino Pereira respondeu que 

é na área urbana, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que a 

denúncia foi questionando sobre a passagem de máquina na estrada lá e que lá é área 

urbana e não rural, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima questionou se lá 

beneficiou a casa somente do Toquinho, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima 

comentou que a denúncia não embasa porque primeiro que não é área rural, que é uma 

área urbana e que segundo foi passado no ano de 2021, o senhor presidente perguntou 

quem plantou soja no terreno do Carlinhos lá, o senhor vereador José Natalino 

respondeu que o prefeito, o senhor presidente comentou que o prefeito plantou soja lá 

em 2021 e que se caso o prefeito passou a máquina poderia ser para retirar a soja dele 

ou não, o senhor vereador José Natalino Pereira comentou que lá não é só a casa do 

Toquinho e que tem várias casas, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima 
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comentou que não entendeu porque foi denunciado e pedido a cassação do seu 

mandato, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que nem ouviu a 

conversa dos vereadores Jéssica e Toquinho onde foi gravado, que não participou e que 

nem sabia, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que lá tem uma 

placa de rua planejada, o senhor vereador José Natalino Pereira comentou que estava 

junto quando o vereador Toquinho falou que passou a máquina lá só duas vezes no ano, 

o senhor presidente Roberson Aparecido Lima questionou qual ano e comentou foi no 

ano de 2021, o senhor vereador José Natalino Pereira comentou que desde que existiu 

Prefeitura faz chegada para todo mundo, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima 

comentou que lá não fez chegada para o Toquinho e que lá fez o caminho, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima comentou que lá é tudo diferente e que lá fez uma 

rua que beneficiou toda aquela população, o senhor presidente Roberson Aparecido 

Lima comentou que se houvesse irregularidade não é improbidade administrativa da 

Câmara e que era improbidade administrativa do prefeito, o senhor presidente 

Roberson Aparecido Lima comentou que se tivesse que ser cassado era o prefeito, o 

senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que tem sido perseguido pela 

mesma pessoa, a qual já processou várias coisas aqui da Câmara com bastante 

questionamentos e colocou coisas erradas ao respeito dele, falando que ele tinha feito 

gato de água no bairro Ribeirão Fundo na sua casa e que isso foi resolvido na justiça, o 

senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que desde o início do mandato 

tem sido perseguido dessa maneira, que falou aos vereadores se concordavam com isso 

de pedir cassação de vereadores que não participaram e nem sabiam disso de uma rua 

projetada que é área urbana e que foi aprovada pelos vereadores na gestão passada, o 

senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que se foi passada a máquina 

em 2021 poderia dizer ou não sabe se foi passada a máquina para arrancar a soja, o 

senhor vereador José Natalino Pereira perguntou se a máquina foi passada em 2021, o 

senhor presidente Roberson Aparecido Lima perguntou ao vereador Evanice se foi em 

2021, o senhor vereador Evanice Vieira Silva respondeu que sim, o senhor presidente 

Roberson Aparecido Lima comentou que se houve improbidade administrativa primeiro 

foi do prefeito, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que não estão 

aqui para dizer que o prefeito passou para tirar a soja dele, que pode ser que não e que 

pode ser que passou depois para beneficiar realmente a população, o senhor presidente 

Roberson Aparecido Lima comentou que caiu em uma denúncia onde vê como 

perseguição política e vai correr atrás dos seus direitos, que várias vezes a mesma 

pessoa tem feito denúncias de coisas sem sentidos e que todas elas foram arquivadas, 

não só aqui na Câmara que foi a primeira vez, o senhor vereador João Bernardes 

comentou que sobre essa fala do presidente, que acha que seja qual for o cidadão, 

contribuinte ou morador, seja da zona urbana ou rural merece o benefício de uma 

máquina porque naquele caminho a gestão inteira, sendo qual for o prefeito deve cuidar 
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daquela estrada, o senhor vereador João Bernardes comentou que é um dever do 

administrador de cuidar, seja casa do vereador ou de adversário, que se ele é 

contribuinte tem o direito, o senhor vereador João Bernardes comentou que da mesma 

forma que achou injusto tentarem cassar um prefeito que trabalha, não acha certo de 

pessoas proibir de fazer a estrada para o vereador que contribui e que é dever e 

obrigação de que seja quem for o administrador de fazer a estrada, o senhor presidente 

Roberson Aparecido Lima comentou que o prefeito estava abrindo a estrada do bairro 

Ramos, que ele acha muito importante e que é favorável para que aconteça em mais 

lugares e possam concluir até o final do mandato, o senhor presidente Roberson 

Aparecido Lima comentou que essa semana foi feito a operação tapa-buraco com terra, 

choveu e encravou o caminhão no asfalto, o senhor presidente Roberson Aparecido 

Lima comentou que esse foi o questionamento se de fato houve um erro da empresa 

em fazer esse asfalto, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que 

convocou o advogado que não compareceu, que gostaria de saber e que a empresa que 

fez esse asfalto fez mais asfaltos, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima 

comentou que o asfalto que liga os bairros Geninho e Flores que foi feito nessa gestão 

está cheio de buracos, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que em 

três anos e meio esse asfalto que liga Munhoz ao bairro Ribeirão Fundo está da forma 

como está, que viu um publicação de 2022 com os representantes da empresa que assim 

que passassem as chuvas ia ser feita a manutenção dessa estrada e que a mesma 

empresa fez mais contratos com o atual prefeito, o senhor presidente Roberson 

Aparecido Lima comentou que no bairro Geninho não foi a empresa Pavidez que fez, o 

senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que fez requerimento, mas que 

não foi respondido e que gostaria dos empenhos pagos do contrato nº 10/2022, nos 

termos do art. 69, do Regimento Interno desta Casa, o senhor presidente passou a 

palavra a líder de governo, vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins pelo prazo de um 

minuto, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o vereador 

disse da caderneta de poupança e que ele quis dizer que só está guardando, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins questionou se a escola, o asfalto e tudo o que 

está sendo feito se é a Câmara que está pagando e comentou que está saindo da 

Prefeitura, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que falaram 

que não está sendo feito nada, mas que está sendo feito asfalto, SAMU, parque de 

eventos, casinhas populares, entre outras coisas, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins comentou que no raio-X não foi só impedimento de dinheiro porque tinha 

uma pessoa que estava se passando por secretária de saúde, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que ela quer saber quem estava se passando 

por secretária de saúde para ver se a Câmara vai fiscalizar, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que o vereador falou que pode fazer no Toquinho 

porque é área urbana, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins questionou 
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se não pode fazer na área rural, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que o advogado não veio porque o presidente disse que ia levar ele na OAB 

e que então o presidente ameaçou ele. Não havendo mais nada a se tratar o senhor 

presidente encerrou a presente sessão e para constar eu 

___________________________ (Thaís Ribeiro Brandão) secretária da Câmara, lavrei e 

subscrevi a presente ata que depois de lida e achada conforme vai por todos assinada. 

 

 

____________________________ 

Roberson Aparecido Lima 

Presidente da Câmara Municipal 

 

 

____________________________                           ____________________________ 

           Márcio José de Moura Bueno                                     Cristina Ramos de Moura 

Vice-Presidente da Câmara Municipal                         Secretária da Câmara Municipal 

 

 

_____________________________                          ____________________________ 

        Evanice Vieira Silva                                               Jéssica Aparecida Silva Martins 

                       Vereador                                                                        Vereadora 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

João Bernardes                                                   José Cláudio Pires Cardoso 

                      Vereador                                                                        Vereador 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

José Natalino Pereira                                                 Rosemar Aparecida Barbosa 

                      Vereador                                                                        Vereadora 
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